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OGGETTO: SEDUTA  DEL 09.02.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno NOVE del mese di FEBBRAIO alle ore 17.00 in Lucca nella sede 
dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato con 
D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

  
   
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia di Selezione: determinazioni 
4. Selvaggina: determinazioni 
5. Smaltimento materiali archivio – punto integrato 
6. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Del Chiaro, Fontana, Giannecchini, Vannucci 
 
Presenti in collegamento da remoto: Della Nina, Pelliccioni, Alberigi 
    
 Assenti giustificati: Dati, Pellegrini,  
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Stefanini Sabrina 
 
 
Alle ore 17.06 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

Comunicazioni del Presidente 
 

Il Presidente informa che vi è l’urgenza di smaltire il materiale dell’archivio; pertanto propone di inserire 
l’argomento al Punto 5 dell’Ordine del Giorno. 
 
Si mette in votazione la proposta di integrazione del punto 5; 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
 
Il Presidente informa che è pervenuta una comunicazione da parte della RT, nella quale si evidenzia che 
verranno stanziati dei fondi, da destinare agli ATC, a titolo di contributo per la parziale copertura di investimenti 
funzionali al contrasto della PSA, in particolar modo per i centri di sosta; ad esempio potrebbero essere 
impiegati per l’acquisto di una cella frigorifera. 
Sarà comunque sua cura informare puntualmente il Comitato di ulteriori sviluppi. 
 
Il Presidente informa che Pellegrini ha inviato una comunicazione nella quale informa che non vuole più far 
parte delle commissioni selvaggina/strutture, miglioramenti ambientali/prevenzione e danni. 
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Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale seduta precedente 
 
              Si mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta del 01.02.2023. 
 
 Pelliccioni non risulta più essere collegato da remoto 
 
               
              Il Comitato all’unanimità dei presenti approva. 
 
 
              

Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 

 
Caccia di Selezione: determinazioni 

  
 Pelliccioni risulta essere di nuovo collegato da remoto 

 
 

Il Presidente informa sulle difficoltà riscontrate durante i lavori di modifica ed integrazioni apportate al 

disciplinare per la caccia di selezione. Evidenzia che oltre al passaggio fatto con le associazioni venatorie, è 

stato richiesto di fare un passaggio anche con le associazioni agricole.  

A tal fine propone di rinviare l’argomento posto all’ordine del giorno. 

 

Del Chiaro evidenzia che l’approvazione del disciplinare non è cosa da poco, in quanto vi è anche 

l’adeguamento con le nuove normative. Ritiene che sia necessario un confronto con tutte le associazioni, 

evidenzia che un rinvio è più che opportuno, anche per dar modo a tutti gli interessati di dare un proprio parere. 

Ringrazia la commissione per il lavoro svolto. 

 

Della Nina evidenzia che non vi sono interessi particolari, se non per la caccia. Evidenzia che le osservazioni e 

le richieste dovrebbero essere documentate. Ritiene che il non aver coinvolto le associazioni agricole è stato un 

errore. E’ d’accordo sul posticipare l’approvazione, ma evidenzia comunque che, gli adeguamenti sono stati 

fatti, anche con la partecipazione del tecnico. 

Va bene il passaggio con le associazioni agricole ed ambientaliste, ma comunque rimarca che c’è la necessità 

di approvare il documento. 

 

Il Presidente è d’accordo con Della Nina, sulla necessità di portare in approvazione il disciplinare. 

 

Pelliccioni è d’accordo con Della Nina, ma contestualmente capisce, come detto dal Presidente, che è 

necessario fare un passaggio con le associazioni; ma in considerazione che dal 1°febbraio u.s., è entrato in 

vigore il nuovo regolamento, ritiene che vi sia la necessità di provvedere, almeno, ad approvare quelle parti che 

prevedono le nuove normative. 

 

Il Presidente evidenzia che il nuovo regolamento regionale n.36/R, è stato approvato a novembre ed è entrato in 

vigore in questi giorni. 

 

Della Nina informa i componenti del Comitato, che non erano presenti alla commissione, che il disciplinare non 

è stato stravolto. 

Pertanto, ribadisce che, se questo disciplinare non viene votato è solo perché non è stato fatto il passaggio con 

le associazioni, ma non per altre motivazioni. 

 

Del Chiaro ribadisce che nel suo intervento ha fatto presente, solamente, che era d’accordo sul passaggio con 

le associazioni e con altri eventuali Enti, se interessati. Ringrazia di nuovo la commissione per il lavoro svolto. 

 

Giannecchini ribadisce che la sua posizione è quella assunta in commissione. 

 

 Il Presidente mette in votazione il rinvio dell’approvazione del disciplinare per la caccia di selezione                                                                                                                             

Il Comitato all’unanimità approva 
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Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 

 

      Selvaggina: determinazioni 
 

 
  

Il Presidente informa che vi è la necessità di dare incarico al RUP che unitamente alla CUC diano inizio all’iter 
per la “procedura negoziata di acquisto fagiani” per le prossime immissioni. 
                                                                                                                                     
Il Comitato all’unanimità approva 

 

 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 

 
Smaltimento materiali archivio – punto integrato 

 

Il Presidente informa che vi è la necessità di provvedere a smaltire il materiale di archivio degli ultimi tre anni. 

Presenta i due preventivi inviati rispettivamente dalla Coop. Morelli e dalla Ditta Viping. 

Evidenzia che il preventivo più economicamente vantaggioso risulta essere quello presentato dalla ditta Viping. 

 

Il Presidente mette in votazione l’approvazione del preventivo di spesa presentato dalla ditta Viping.                                                                                                     

Il Comitato all’unanimità approva 

 

Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 

  
  Varie ed eventuali 

 

 

Della Nina informa di aver preso contatto con una ditta per la sistemazione dell’apparato elettrico della zona 

caldaia. 

Inoltre propone che si dovrebbe prendere in considerazione di istituire dei corsi per misuratori biometrici per le 

specie ungulate. 

 

Il Presidente evidenzia che, effettivamente, di questo argomento se ne stanno già valutando le opportunità. 

                                                                                                                                     

                                                                  - 

Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 18.06 
 
 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
              Sabrina Stefanini                                                                                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 

 

VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 27.02.2023


